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Výročná správa biely orgován n.o za rok 2014 

 

 
 

ÚVOD 

Organizácia biely orgován n.o. so sídlom Rajecká 2788/1 Žilina 010 01  je zapísaná v registri 

neziskových organizácii poskytujúcich všeobecné prospešné služby pod č.OVVS/NO – 7/13, 

zapísaná Obvodným úradom v Žiline. 

 

Druh všeobecne prospešných služieb, ktoré poskytuje: 

Poskytovanie sociálnej služby v zariadení pre fyzické osoby, ktoré sú odkázané na pomoc inej 

fyzickej osoby a pre fyzické osoby, ktoré dovŕšili dôchodkový vek: 

 Opatrovateľská služba 

 Prepravná služba 

 Sprievodcovská služba a predčitateľská služba 

 Tlmočnícka služba 

 Sprostredkovanie tlmočníckej služby 

 Sprostredkovanie osobnej asistencie 

 Požičiavanie pomôcok 

 Odľahčovacia služba 

 Pomoc pri zabezpečení opatrovníckych práv a povinností 

 Poskytovanie sociálnej služby v dennom centre, integračnom centre,jedálni,práčovní, 

v stredisku osobnej hygieny 

 Poskytovanie odborných činností 

 Základné sociálne poradenstvo 

 Pomoc pri odkázaní fyzickej osoby na pomoc inej fyzickej osoby podľa prílohy č.3 

v rozsahu podľa prílohy č.4 zákona o sociálnych službách 

 Pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov 

 Ošetrovateľská starostlivosť v zariadení 

 Pracovná terapia 

 Sprostredkovanie osobnej asistencie 

 Pomoc pri výkone opatrovníckych práv a povinností 

Poskytovanie obslužných činností a doplnkových služieb: 
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 Ubytovanie v nadštandardných izbách 

 Stravovanie podľa špecifických zdravotných potrieb klienta 

 Zaopatrenie podľa špecifických sociálno-zdravotných potrieb klienta 

 Upratovanie, pranie , žehlenie a údržba bielizne a šatstva 

 Kultúrno-spoločenského charakteru 

 Informačno-vzdelávacieho charakteru 

 Technicko – organizačného charakteru 

 

a) Prehľad činností vykonávaných v kalendárnom roku s uvedením vzťahu k účelu 

založenia biely orgován n.o. 

 

Nezisková organizácia biely orgován v roku 2014 vyvíjala aktivity k vytvoreniu 

podmienok pre výkon opatrovateľskej činnosti. Tieto aktivity obsahovali naberanie 

nových kontaktov, rozširovanie okruhu zamestnancov a  dokončenie rekonštrukcie 

opatrovateľského domu. Dôvodom vzniku neziskovej organizácie biely orgován je 

túžba pomáhať a skvalitniť život ľudí odkázaných na pomoc iných. A to spôsobom, 

aby prostredníctvom opatrovateliek pomohli nielen tým občanom, ktorí to potrebujú, 

ale aj ich rodinným príslušníkom – tým, že im pomôžu pokryť časovú náročnosť 

starostlivosti o blízkych, najmä u ťažko chorých rodičoch, manželoch a manželkách, či 

iných príbuzných. 

 

Opatrovateľstvo je vlastne činnosť, ktorá je prispôsobená zvláštnostiam prostredia, 

rodiny či komunity, ktorá podporuje vhodnú starostlivosť a kvalitu života v prípade 

straty samostatnosti.  

Opatrovateľstvo je asistencia chorým, zdravotne postihnutým a starším klientom. Jeho 

význam spočíva v udržaní klienta v prirodzenom sociálnom prostredí a podporuje 

činnosti, ktoré zachovávajú zdravie, vedú k uzdraveniu, prípadne k pokojnej smrti. 

Dospelé deti by mali považovať za svoju povinnosť poskytnúť starostlivosť svojim 

rodičom. Nie každá rodina je schopná postarať sa o svojho na pomoc odkázaného 

člena. Veľkým problémom bývajú aj ekonomické dôvody, keďže nie každý klient, či 

jeho rodina má také ekonomické možnosti, aby dokázali zaplatiť opatrovateľskú 

službu na taký rozsah hodín, ktoré klient potrebuje. Je to etická dilema aj pre našu 

organizáciu. Radi by sme vyhoveli oprávneným potrebám klienta, ale musíme hľadať 
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kompromis medzi potrebami a ekonomickými možnosťami klienta. Tu sa pýta pomoc 

spoločnosti, alebo komunity, ktorá rôznymi formami sociálnej pomoci pomáha riešiť 

túto, pre rodinu veľmi náročnú a zaťažujúcu situáciu. Naša organizácia si dobrovoľne 

berie na seba bremeno starostlivosti o postihnutých ľudí a ľudí rôznych vekových 

skupín, ktorí potrebujú pomoc. Organizácia biely orgován si dobrovoľne  preberá aj 

potrebu sociálnych intervencií, ktoré plne berie do úvahy kvalitatívne a kvantitatívne 

potreby rodín. 

 

 

b) Ročná účtovnú závierku a zhodnotenie základných údajov v nej obsiahnutých,  

 

V prílohe 

 

c) prehľad o peňažných príjmoch a výdavkoch,  

  

Viď  výkaz ziskov a strát  v prílohe 

 

d) Stav a pohyb majetku a záväzkov biely orgován n.o,  

 

Viď súvaha v prílohe 

 

e) Zmeny a nové zloženie orgánov biely orgován n.o. ku ktorým došlo v priebehu 

roka,  

 

V roku 2014 k žiadnym zmenám nedošlo. 

 

 

 

 

 

 

V Žiline,dňa............................ 

 

 

 

 


